
ΘΕΜΑ  4 

Δίνεται ορκογώνιο τρίγωνο με εμβαδό 260cm  , του οποίου θ υποτείνουςα είναι κατά 

2cm  μεγαλφτερθ από τθ μία κάκετθ πλευρά. Αν ονομάςουμε x  το μικοσ αυτισ τθσ 

κάκετθσ πλευράσ και y  το μικοσ τθσ άλλθσ κάκετθσ (ςε cm ), τότε:  

α)  

i. Να δείξετε ότι 
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y
x

 . 

(Μονάδεσ 3) 

ii. Αφοφ εκφράςετε όλεσ τισ πλευρζσ του ορκογωνίου τριγώνου ςυναρτιςει του x , να 

δείξετε ότι ο αρικμόσ x  ικανοποιεί τθν εξίςωςθ: 

3 2 3600 0x x   . 

(Μονάδεσ 7) 

β) Αν γνωρίηετε ότι το μικοσ τθσ πλευράσ x  είναι αρικμόσ ακζραιοσ και μικρότεροσ του 16, 

να βρείτε τθν τιμι του x  κακώσ και τα μικθ των άλλων πλευρών του τριγώνου. 

(Μονάδεσ 10) 

γ) Να βρείτε το πλικοσ των ορκογωνίων τριγώνων που ικανοποιοφν τα αρχικά δεδομζνα 

του προβλιματοσ. Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

                                                                                                                      (Μονάδεσ 5) 

 


